

省市百大项目18项,规划总投资21.2亿元

虎林 主攻五产业打造特色城

□陈敏 本报记者 孙伟民



虎林市明创悦享康医养项目效果图。

在“十四五”开局之年,虎林市持续在绿色食品、生物医药、生态旅游、外经外贸、健康养老五个主导产业上发力,提出打造“一地四城”发展目标,成为“两山”理论实践基地、绿色食品名城、北疆医药强城、文旅康养新城、特色口岸边城。



虎林市明创悦享康医养项目施工建设中。

近日,边城虎林,随着10个新建、续建项目集中开工,当地新一轮项目建设大幕拉开。今年,虎林市辐射五个产业的省、市百大项目有18项,规划总投资21.2亿元,当年计划投资13.7亿元。截至目前,已有三文网络大数据与渲染云IDC、农研50万吨有机肥、惠康医养中心、全乐阿克颗粒、高标准农田、龙成生态观光园、北仓通粮油加工基地、明创悦享康医养、站前小区棚户区改造、绿腾通用厂房等10个项目顺利开工,完成投资8535万元。4月30日前,另有银宝康养、尊合米业扩建、华茂热力第三热源热电联产、新源电力分散式风电4个项目可实现开工。

在“十四五”开局之年,虎林市持续在绿色食品、生物医药、生态旅游、外经外贸、健康养老五个主导产业上发力,提出打造“一地四城”发展目标,成为“两山理论”实践基地、绿色食品名城、北疆医药强城、文旅康养新城、特色口岸边城。

在占地46亩的黑龙江省东部地区首个康医养项目——虎林市明创悦享康管理有限公司康医养项目建设现场,工人们正抓紧对医院、公寓及住宅进行施工,总经理肖健正在和参会人员开会落实下步工作。

据介绍,这个规划总投资2.5亿元项目,是按照“医养结合”打造“亲情住养小

区”的设计理念,将居住小区与医院统一开发建设。医院规划为中西医结合医院,居家养老采用多样化的居住模式,同时设置了利于老、中、青、幼活动的公共配套设施及公共活动空间,打造医院、住宅、物业一站式呼叫服务。该项目于2020年4月开工建设,完成投资7935万元,完成医院门诊、住院处土建基础,部分住宅楼三层主体及基础工程建设。计划2021年完成医院、公寓及3栋住宅楼建设,2022年6月底全部竣工。项目达产达效后,达到年接待就诊、康养人群6000人次的建设规模。年可实现销售收入1.2亿元、利润3000万元、税金500万元,安置就业260人。

由上海九州通医药集团投资建设的黑龙江全乐制药有限公司阿莫西林克拉维酸钾颗粒生产线技改项目,是鸡西市医药强城板块项目,这里正在进行设备安装。该项目规划总投资6000万元,计划新建厂房2353平方米,改扩建5层综合楼2880平方米及净化、消防等附属设施,新上一条生产线。项目于2020年9月开工建设,完成投资1901万元,预计今年9月全部完工后,年产阿莫西林克拉维酸钾颗粒1500万盒,预计年可实现销售收入5840万元、利润300万元、税金1000万元,安置就业81人。

在占地面积26亩、鸡西市首家大型生态观光园——虎林市龙成生态农业观光旅游有限公司生态旅游休闲观光园建设项目现场,工人们正在进行民宿、酒店基础工程建设。项目经理杨国龙告诉记者,此项目包括室内水上乐园及游泳馆、宾馆及生态园、民宿、草坪绿化及相关附属设施,填补了虎林市高端旅游领域空白,将丰富旅游产业集群。预计今年8月份主体完成,计划10月建成运营。项目建成后,年可接待游客10万人次,预计年可实现销售收入3500万元,可同时带动交通、商贸、餐饮、住宿等相关产业发展。

记者了解到,围绕发展目标,虎林市千方百计创造条件,将项目引进来,落下去,加快推进项目建设,切实把“规划图”变成“施工图”“实景图”。通过召开联席会议,采取集中会办、现场办公等方式,协调解决重大问题。同时,优化服务保障,实行服务专员“店小二”驻场、专班推进、市级领导领衔三级服务模式。各服务专员(店小二)提供保姆式服务,通过手续代办等方式,协助完善要素保障;各工作专班与企业结对共建,制定推进计划,挂图作战;各市级领衔服务专员靠前指挥,现场督导,及时解决遇到的困难和问题,确保项目早开工、早建成。

图片由虎林市委宣传部提供

鸡东

152项政务服务网上办

本报讯(李成 臧云龙 记者 孙伟民)鸡东县改善营商环境落地见效。截至目前,全县已有152项政务服务事项网上办理,办理率达到98%,企业和群众办事更加便利。

为着力打通“办事不求人”政务服务“最后一公里”,真正实现让数据多跑路,群众少跑腿,鸡东县从企业和群众最不满意的方面改起,从最受益的事情抓起,让“办事不求人”落到实处。

治痛点,开展侵害群众利益、市场环境、法治环境等专项整治,查处侵害群众利益和破坏营商环境问题51个,处理68人。

解难点,服务投资项目建设和工作。疫情期间,为支持重点项目建设,提供7台容量2175千伏安配电设备,有力保障了永安工业园区和兴凯湖机场三期建设的电力需求。下亮子乡针对农民春耕忙的实际,在便民服务中心推行政务服务“AB岗”和延时服务,便利群众办事。县社区服务中心通过查漏补缺、订措施补短板不仅使低保、退休验证等16项政务服务实现“就近办”,而且积极开展政务服务上门服务,融洽了党心民心。

疏堵点,完成政务服务大厅改造投入使用,推进了政务服务事项“一站式服务”“一窗式办理”,真正实现了“进一扇门办多家事”。大力推进简政

虎林

多点发力提升春耕进度



合作社负责人指导农民水稻苗床播种。

□刘吉盛 本报记者 孙伟民

目前,正值水稻播种季节。虎林市苏沙水稻种植农民专业合作社的丁贺利正忙碌着为7000亩有机水稻进行播种。

在市农业部门的“护航”下,预计10天就能全部播种完工。“今年春耕备耕,市农业部门对合作社开展了‘保姆式’服务,我们就铆足劲儿抢抓农时,忙生产。”提及今年的春耕进度,合作社的负责人李冠汐信心满满。

年初以来,虎林市深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,从春耕生产开始做足功课,确保全年粮食生产再获丰收。春节前制定下发了《加快春耕生产工作方案》和《致广大农民朋友一封信》,引导农民树立“抢抓早、加快备耕”意识。同时成立4个春耕生产服务组分包11个乡镇,通过电话咨询、微信咨询、发放宣传手册等方式,为农户开展政策及技术咨询等服务,全程跟进物资筹备、育秧扣棚、秸秆离田等具体工作。全市计划种植水稻158万亩,玉米50万亩、大豆46万亩、其它作物4万亩,目前已通过合作社、家庭农场全部落实到位。

虎林市结合自身农业大县的实际情况,多措并举,保障物资供应到位。全市共需备耕资金22亿元,现已全部发放完毕。所需种子、化肥、农药、农膜、柴油等,均已相继下摆完成,充足供应。同时,强化对农

产品质量安全、农资质量等领域监督执法,共出动人员813人次,检查经营业户1082户次,出动宣传车93余辆,发放宣传资料8520份。

当前,随着春耕备耕的全面铺开,农机使用进入旺季,虎林市太平农机合作社去年购置的进口免耕播种机及国产免耕播种机已完成加装检测,届时将担任太平农场的3000亩免耕播种任务。虎林市隆兴达现代农业合作社也提早行动,对即将投入使用的农机具进行全面检查、调试、维修、保养,做到该修必修、该换尽换,提升机具完好率,为优质、高效、低耗、安全开展春季农机作业做好充足准备。在市农机部门的指导服务下,全市春季应检修农机具5.5万台套,现已全部完成。

全市还加强科技培训,服务春耕生产各环节。制定下发《农业科技之冬培训活动方案》,通过线上视频直播、电视讲座、印发技术明白纸、集中办班培训等方式,为农民解读国家惠农政策、推广先进种植技术,解决农业生产技术难题,提升科技种田水平。目前已开展视频培训15期、电视讲座20期,集中办班22期,发放宣传资料2.1万份,培训农民3.5万人次以上,用技术保障春耕,促粮增产增收。

全市预计4月中旬开始春整地,4月20日前完成水稻育秧,5月20日前完成大田播种,5月25日前完成水稻插秧。

图片由虎林市委宣传部提供

我在现场

鸡东 15个百大项目忙起来



鸡东县棚户区改造项目现场。潘玉柱摄

□刘瑜 李莹 本报记者 孙伟民

4月6日上午,鸡东县在棚户区改造项目现场举行2021年鸡西市百大项目集中开工仪式。2021年,鸡东县实施的15项市级百大项目计划总投资60.07亿元,当年计划完成投资21.13亿元。其中基础设施项目6个、重点产业项目8个、民生项目1个。

在鸡东县棚户区改造项目现场,5台塔吊、4台360大型钩机忙碌运转。该项目计划总投资5.74亿元,当年计划投资3.4亿元,项目新建住宅总面积21.6万平方米,将安置棚户区居民3129户,项目整体预计2021年10月竣工。

鸡东县惠民工程城市建设投资有限公司总经理范兴伟说,作为建设主体,我们要严把安全、保证质量,尽快尽全力把鸡东县的棚改安居工程建设好,建成高标准高质量的惠民工程。

在总投资3.28亿元的鸡东县紧急避险安置项目建设现场,工程车往来穿梭。鸡东煤电化循环经济示范基地工业产业园道路项目,同样也在如火如荼建设中,钩机平整场地,工人垒砌明渠,该项目总投资8183万元,当年计划投资3000万元。

走进鸡西市故香米业有限公司的大米数字化生产车间,码垛机械手正在码放包装好的出口大米。企业粮食仓储加工物流项目计划总投资2.75亿元,当年计划投资1.1亿元。

为了让企业安心、暖心、放心地在鸡东投资兴业,确保项目引得进,落得下,建得成,鸡东县成立了大项目领导小组,专班推进,手续领办,切实让企业感受到了鸡东温度、鸡东速度和鸡东力度。

鸡东县发展和改革局项目办刘宇说:“我们将继续推进市级百大项目建设,对已开工的项目进行实地查看,及时掌握进展情况,针对项目建设中遇到的困难和问题,快速帮助协调解决。针对未开工项目,认真实行领办代办制度,帮助企业尽快完善各项前期手续,力争早日开工建设。”

“哈达河”成党史学习教育热选地

□李莹 王文利 本报记者 孙伟民

自党史学习教育启动以来,鸡东县哈达河红色历史陈列馆成为鸡西地区党史学习教育的热选之地,今年已陆续接待30多家单位,总人数已超过1000人次。

哈达河红色历史陈列馆建于2018年10月,位于鸡东县东河镇新华村,占地面积1500平方米,展厅面积470平方米。该馆被省委宣传部等部门联合授予“黑龙江省青少年社会实践基地”。陈列馆分为“抗联四军发展史”“红日记故事在鸡东”“侵华日军罪证”“党组织的建立”4部分,共9个展厅。

去年,鸡东县对陈列馆进行了改扩建,进一步丰富了展品展板内容,加强了陈列馆数字化建设,购进了自动化讲解耳麦,新上了高清投影,建立了网站。今后将实现线上线下同步服务,让党史学习教育更加便捷。

兴凯湖开湖啦



□文/本报记者 孙伟民 摄/吕忠信

近日,温度持续走高,位于密山市的中俄界湖兴凯湖呈现出开湖壮丽场景。

兴凯湖水体巨大,开湖是一个缓慢的过程。受兴凯湖自身小气候影响,目前,密山市白鱼湾镇以西的湖面上全部开化,远远望去水天连成一色,景色壮观。

据当地渔民介绍,兴凯湖每年11月中旬开始进入封冻期,封冻期历时6个月左右,一般每年4月中下旬兴凯湖的冰才会全部融化,迎来全面开湖。此时渔船开始下湖作业,人们就可以品尝到鲜美的开湖鱼了。



来给城市“洗洗脸”



4月12日,虎林市城市管理综合执法局对城区内各类违规广告进行了集中清理整治。

工作人员手拿铲子、刷子、喷壶等工具,对城区内主要道路的户外横幅、墙体广告、门面广告进行了彻底清理。同时,采取宣传教育、动态巡视等措施,对主干街道、巷道、小区及公共设施上乱贴乱画、乱涂乱写的小广告进行清除、清洗,努力营造整洁优美的市容环境。用实际行动维护好城市形象,绘就创建文明城市的“同心圆”,让文明助力城市发展。

刘吉盛 那世琳 本报记者 孙伟民摄